
Wochenplan    Klasse: 8; Woche: 38 

1. Das Grundstück einer Gärtnerei (Länge 48 m, Breite 32 m) soll mit Bäumen bepflanzt 

werden. Wie viele Bäume können gesetzt werden, wenn man für ein Bäumchen eine Fläche 

von 8 m² rechnet? 

 

2. Zeichne jeweils den Graphen 

a) f(x) = 3x + 2  b) f(x) = 2x² + 1  c) f(x) = 3x³ + 2x – 1 

 

3. Forme in die angegebene Maßeinheit um 

1)  0,78 € =   ct 

       

2)  0,6 cm =   dm 

       

3)  1,66 g =   mg 

       

4)  7200 s =   h 

       

5)  3 d =   min 

       

6)  0,127 m³ =   l 

       

7)  0,854 km³ =   m³ 

       

8)  94 mm =   cm 

       

9)  0,7 cm =   mm 

       

10)  184 a =   ha 

 

4. Löse die Klammern auf 

(c + 2) · 5 =  

 

8 · (b + 8y) =  

 

2 · (a + 5y) =  

 

2 · (c + 6y) =  

 

3 · (d + 8x) =  

 

(e + 5x) · 3 =  

 

(c + 2y) · 7 =  

 

(b + 4x) · 2 =  

 

(c + 3x) · 10 =  
 



5. Durch Trockenheit oder Wüstenbildung gehen jede Minute Bodenflächen in der Größe von 

etwa 23 Fußballfeldern verloren. Wie groß ist diese Fläche in m² oder a oder ha? 

 

6. Bestimme den Schnittpunkt der Graphen der Funktionen f(x) = 2x + 4 und g(x) = 4x + 5 

 

7. Löse die Gleichungen 

a) 5x + 8 = 10 + 2x  b) 9(x - 5) = 27x – 4  c) 4(x + 6) = 8x – 9 

 

8. Wie groß ist beim Würfeln die Wahrscheinlichkeit eine Zahl zu würfeln, die 

a) kleiner als 3 ist? 
b) durch 3 teilbar ist? 

 
9. Eine Litfasssäule ist 3 m hoch. Sie hat einen Durchmesser von 1,50m. Wie teuer wird es, 

auf der gesamten zur Verfügung stehenden Fläche für ein Produkt zu werben, wenn 1m² 

der Werbefläche 75€ zzgl. 19% Mehrwertsteuer kosten? Beachte, dass der 40cm hohe 

Sockel und der 30cm hohe obere Teil nicht beklebt werden können. 

 

 


